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روزنامه تایمز ]انگلیس[

ملکه، غایب مجلس انگلیس 
ملکه انگلیس برای نخستین بار در ۵۹ سال گذشته 
در مراسم افتتاح دوره جدید مجلس، حاضر نشد. کاخ 
باکینگهام اعلام کرد که علت غیبت ملکه الیزابت دوم 
مشکلات حرکتی او بوده است. ملکه انگلیس 96ساله است. 

شاهزاده چارلز، ولیعهد، به جای او در مراسم شرکت کرد.

تصاوير دردناك كودكان 
وحشت‌زده‌اي كه به دستور 
دونالد ترامپ توسط ماموران 
مرزي آمريكا از خانواده‌هاي خود 
جدا مي‌شدند، در سال 2018 بسيار جنجالي 
شد. سياست ترامپ براي جدا كردن كودكان از 
مادر و پدرهايي كه به صورت غيرقانوني وارد مرز 
آمريكا شده‌ بودند، به عنوان سياستي بازدارنده 
به اجرا گذاشته شد، اما جنجال‌ها باعث شد 
ترامپ با وجود رضايت از نتيجه اين سياست در 
كاهش آمار ورود پناهجويان غيرقانوني، دست 
از جداسازي كودكان برداشته و تنها به اجراي 
طرح »پروتكل محافظت از پناهجويان« كه از نظر 
بسياري از سياستمداران غيرقانوني بوده و هست، 
اكتفا كند؛ طرحي كه توقف اجراي آن، در كنار 
وعده حل بحران پناهجويان در مرز مكزيك، به 
وعده‌ انتخاباتي جو بايدن تبديل شد. او در كارزار 
انتخاباتي خود با انتقاد از رويكرد افراطي ترامپ 
نسبت به بحران پناهجويان، وعده داد اين طرح 
را كه به قانون »ماندن در مكزيك« شهرت يافته 
متوقف كند؛ وعده‌اي كه تنها براي مدتي كوتاه 
محقق شد و اكنون بدون هيچ تغييري به اجرا 
گذاشته شده است. به نظر مي‌آيد تلاش‌هاي 
ناموفق بايدن براي حل بحران پناهجويان مرزي، 

تنها به وخامت اين بحران  دامن زده است.

توقف موقتي يك طرح غيرقانوني
جو بايدن كمي پس از پيروزي در انتخابات، 
براي محقق ساختن وعده انتخاباتي خود، 
اجراي قانون ماندن در مكزيك را متوقف كرد. 
خوش‌بيني كوتاه‌مدتي كه پس از ورود بايدن به 
كاخ سفيد در ميان پناهجويان ايجاد شد، منجر به 
جهش ناگهاني آمار ورود پناهجويان به مرز‌ ميان 
مكزيك و آمريكا شد. معضلات اقتصادي مداوم 
در كشورهاي آمريكاي لاتين از جمله ونزوئلا، 
هندوراس، گواتمالا، السالوادور، نيكاراگوئه، كوبا 
و تعدادي از كشورهاي اروپاي شرقي از جمله 
روماني با آغاز همه‌گيري كرونا تشديد شده بود و 
بسياري از شهروندان اين كشورها به اميد يافتن 
زندگي بهتر، روانه مرز آمريكا شدند. فعاليت 
افسارگسيخته گروه‌هاي تبهكاري و كارتل‌هاي 
موادمخدر در كشورهاي آمريكاي لاتين عامل 
ديگر افزايش روند مهاجرت به سوي آمريكا 

عنوان شده است. 
بايدن در ابتداي دوران رياست‌جمهوري خود، 
طرحي براي قانوني كردن وضعيت بيش از 
11ميليون پناهجوي غيرقانوني ساكن در آمريكا 
ارائه كرد. اين طرح در مجلس نمايندگان مورد 
استقبال قرار نگرفت و در سنا رد شد. اين طرح 

همچنين به اين دليل كه پناهجويان بيشتري را 
براي ورود غيرقانوني به آمريكا تشويق خواهد كرد 
از سوي محافظه‌كاران مورد انتقاد قرار گرفت. با 
اين همه، نگراني محافظه‌كاران در دوران بايدن به 
واقعيت تبديل شد و آمار پناهجويان غيرقانوني در 
اين كشور افزايش يافت؛ از اين رو كابينه بايدن به 
اين نتيجه رسيد كه دولت چاره‌اي به جز اجراي 
دوباره قانون »ماندن در مكزيك« ندارد. همزمان 
دادگاهي در تگزاس به كابينه دستور داد تا زماني 
كه ظرفيت براي نگهداري از پناهجويان در داخل 
خاك آمريكا افزايش پيدا نكرده، پناهجويان 
دستگير شده در مرز بايد در كمپ‌هاي پناهجويي 
شلوغ و پرجمعيت در شهرهاي مرزي و بد‌آب‌ و 
هوا در وضعيتي غيرانساني باقي بمانند تا فرايند 
طولاني‌مدت رسيدگي به پرونده‌ها طي شود؛ 
اقدامي كه ناخشنودي هم‌حزبي‌هاي بايدن، 
فعالان حقوق پناهجويان و حتي افسران مرزي 

را برانگيخته است.

رشد جمعيت پناهجويان در دوران بايدن
روند ورود پناهجويان غيرقانوني به آمريكا از مرز 
مكزيك طي دهه‌هاي گذشته افزايشي نسبتا 
پايدار داشته است. در اواسط سال 2019 با اجراي 
سياست‌هاي افراطي ترامپ، آمار ورود غيرقانوني 
به آمريكا از جنوب اين كشور كاهش پيدا كرد، اما 

از اوايل سال 2020 دوباره رو به افزايش گذاشت 
و پس از روي كار آمدن جو بايدن، به اوج خود 
رسيد؛ درحدي كه بيشترين ركورد ثبت شده 
ماهانه ورود و دستگيري پناهجويان از 144 هزار 
نفر در اواسط سال 2019 به بيش از 221هزار 
نفر در ماه گذشته رسيد؛ رقمي كه طي 20 سال 

گذشته بي‌سابقه بوده است. 
به گزارش خبرگزاري فرانسه، آمار ماهانه ورود و 
دستگيري پناهجويان به مرز در سال جاري 3بار 
از مرز 200هزار نفر گذشته است. اين درحالي 
است كه آخرين باري كه آمار ورود پناهجويان 
غيرقانوني از مرز مكزيك به بيش از 200 هزار 
نفر رسيد، سال 2000 بوده است. درحال حاضر 
به صورت ميانگين روزانه 7هزار پناهجو وارد 
منطقه مرزي ميان مكزيك و آمريكا مي‌شوند. 
مقامات مرزي آمريكا با توجه به افزايشي شدن 
روند درخواست پناهندگي در مرز، از ماه گذشته 
خود را براي ورود روزانه 18 هزار پناهجو آماده 

كرده‌اند.
يكي از دلايل اين ركوردشكني، تصميم دولت 
بايدن براي بررسي ملغي كردن مقررات دوران 
همه‌گيري موسوم به قانون »عنوان 42« در 
مرز بوده است؛‌ مقرراتي كه براساس آن مقامات 
آمريكايي اجازه دارند در دوران همه‌گيري و با 
هدف جلوگيري از شيوع بيماري،  پناهجويان را 

بدون بررسي قانوني پرونده از مرز بيرون كنند. 
به واسطه اجراي اين مقررات كه به‌ندرت به اجرا 
گذاشته مي‌شود، بالغ بر 109هزار نفر در دوران 

ترامپ  از مرز آمريكا اخراج شده‌اند.

فاجعه در مرز مكزيك
سياست هدايت پناهجويان به مناطق بد آب و هوا، 
شيوه اصلي مرزباني آمريكا در مقابله با پناهجويان 
است. ايده اصلي اين سياست كه در سال 1994 
و در دوران رياست‌جمهوري كلينتون به اجرا 
گذاشته شد، راندن پناهجويان به مناطق بياباني 
بوده تا به اين ترتيب پناهجويان از ترس جانشان 

از مرز عبور نكنند.
وب‌سايت تحليلي اينترسپت نوشته كه اكنون 
و پس از گذشت 25سال، تنها دستاورد اين 
استراتژي خلق اقتصادي پررونق و مبتني بر 
قاچاق انسان و تبديل مرز 3 هزار كيلومتري 
مكزيك-آمريكا به يكي از مرگبارترين مرزهاي 
جهان بوده است. پناهجويان در شرايطي در 
بيابان‌هاي سوزان و خشك مرز ميان 2كشور جان 
خود را از دست مي‌دهند كه گشت مرزي آمريكا 
بدون توجه به از دست رفتن جان انسان‌ها، حتي 
به ثبت آمار مرگ‌وميرها هم توجهي نمي‌كند. 
شدت گرما و عدم دسترسي به آب آشاميدني 
اصلي‌ترين عامل جان دادن پناهجويان در مرز 
آمريكا شناخته مي‌شود؛ ‌از اين رو آمار مرگ و مير 

در فصل تابستان رو به افزايش مي‌گذارد. 
ديوان محاسبات آمريكا در گزارش جديد خود 
اعلام كرده كه از سال‌هاي گذشته نسبت به 
سهل‌انگاري گشت مرزي آمريكا در گزارش 
دقيق آمار مرگ و مير مشكوك بوده و اكنون 
مدارك مستدلي براي اثبات آن به دست آورده 
است. تمركز ويژه اين گزارش بر بخش مرزي شهر 
توسان در آريزونا بوده است؛ زيرا اين منطقه از 
بيشترين ناهمخواني آماري ميان داده‌هاي گشت 
مرزي و داده‌هاي مسئولان بيمارستاني برخوردار 
بوده است؛. براي مثال گشت مرزي بخش توسان 
در سال 2020 تنها از كشف 42جسد پناهجويان 
خبر داده؛ درحالي كه مسئولان بيمارستاني اين 
منطقه آمار اجساد را 206 مورد اعلام كرده‌اند. 
بين سال‌هاي 2014 تا 2020 هم بيمارستان‌ها 
از كشف 855 جسد خبر داده‌اند؛ درحالي كه آمار 
گشت مرزي در اين منطقه 488جسد بوده است.

درمجموع طي 2دهه گذشته در حدود 8 تا 
10هزار پناهجو در مرز جنوبي آمريكا در روياي 
ورود به اين كشور جان خود را از دست داده‌اند. 
اگرچه اين رقم هم به واسطه بي‌ساماني روند ثبت 
مرگ و ميرها توسط گشت مرزي آمريكا چندان 

نمي‌تواند موثق باشد.

جنگ اوکراین و چرخش ژئوپلیتیک 
از غرب به شرق

اگر دشمن دشمن من، دوست من است، آیا دشمن دوست 
من هم دشمن من است؟ نه لزوما. چين در ماجرای جنگ 
اوکراین اینگونه فکر میک‌ند. چین از کی سو، شرکی 
استراتژکی روسیه است و از سوی دیگر، بزرگ‌ترین شرکی 
تجاری اوکراین. پکن به سختی تلاش کرده در جانبداری در 
جنگی که میان دو دوستش در گرفته، توازن را برقرار کند. 
مقام‌های سیاسی چین بارها تأیکد کرده‌‌اند که »نگرانی‌های 
مشروع« امنیتی روسیه در مورد گسترش ناتو باید مورد توجه 
قرار گیرد و درعین‌حال، »تمامیت ارضی« تمام کشورها هم 

مورد احترام باشد.
روکیرد چین در قبال جنگ اوکراین، ممکن است ایده‌آل 
هیچکی‌ از دو طرف جنگ نباشد اما هم روسیه و هم اوکراین 
با آن کنار آمده‌اند. چین اگر در تحت فشار قرار دادن روسیه 
به جبهه غرب بپیوندد، قطعا با استقبال گرم واشنگتن روبه‌رو 
خواهد شد اما شراکت استراتژکی خود با مسکو را از دست 

می‌دهد. دیر یا زود اما آمرکیایی‌ها ‌ سراغ چین می‌آیند. 
سیاست دولت آمرکیا در قبال چین، »رقابت تمام‌عیار« است؛ 
سیاستی که فقط جای کی جنگ تمام‌عیار در آن خالی است.
جنگ اوکراین بدون شک به منافع چین هم ضرر وارد کرده 
است؛ به‌خصوص ابتکار کمربند و راه چین آسیب بسیار 
دیده است. واقعیت این است که چین با این گفته روسیه که 
ریشه جنگ را باید در تمایل ناتو به گسترش در شرق اروپا 
جست‌وجو کرد، موافق است. همه رهبران روسیه از زمان 
میخائیل گورباچف در مورد تبعات گسترش ناتو به شرق 
هشدار داده‌اند. مسکو می‌گوید که نمی‌تواند اجازه دهد 
اوکراینی‌ها »جهان روسی« )Russkiy mir( را ترک کنند و 
به اردوگاه دیگری بپیوندند. اگر این اردوگاه، اردوگاه نظامی 

ناتو باشد، ولادیمیر پوتین مجبور است وارد عمل شود.

پیش‌بینی آینده بحران کنونی در اروپا چندان سخت نیست. 
جنگ روسیه در اوکراین برخلاف برنامه‌ها پیش رفته و عملا 
شکست خورده است. پوتین آنقدر می‌جنگد تا به نقطه‌ای 
برسد که بتواند نوعی پیروزی اعلام کند. این پیروزی احتمالا 
شامل این موارد خواهد شد: کیی‌ف می‌پذیرد که کریمه 
بخشی از خاک روسیه است؛ کیی‌ف تعهد می‌دهد که عضو 
ناتو نشود؛ دو منطقه دونتسک و لوهانسک، به‌عنوان دو 
جمهوری اعلام استقلال میک‌نند. در عین حال، احتمال 
طولانی شدن جنگ اوکراین، خیلی زیاد است. شرایط کاملا 
شبیه جنگی است که شوروی در دهه 1980میلادی در 
افغانستان به راه انداخت. آمرکیا و متحدانش آنقدر سلاح برای 
مجاهدین افغان فرستادند که آنها موفق شدند در کی جنگ 

فرسایشی، نیروهای ارتش سرخ را خسته و فرسوده کنند.
ناتو که خود اروپایی‌ها می‌گفتند دچار »مرگ مغزی« شده، 
اکنون در نتیجه آغاز جنگ اوکراین، عملا زنده شده است. 
صدراعظم آلمان 3ماه قبل بودجه‌ای 100میلیارد یورویی 
برای تحول حوزه دفاعی این کشور اختصاص داد و اعلام کرد 
که آلمان بعد از این، 2درصد تولید ناخالص داخلی خود را 
برای بودجه دفاعی‌اش صرف میک‌ند؛ همان چیزی که ناتو 
از اعضا خواسته و آنها پیش از این رعایت نمیک‌ردند. چنین 
روکیردی، قدرت ناتو را افزایش‌ می‌دهد و ایده استقلال 
استراتژکی اروپا را تقویت میک‌ند. طنز ماجرا اما این است که 
هرچه ناتو قوی‌تر و بزرگ‌تر شود، اروپا ناامن‌تر خواهد شد. اگر 
فنلاند عضو ناتو شود - و به‌نظر می‌رسد که به‌زودی این اتفاق 
می‌افتد - ناتو عملا به کنار گوش سن‌پترزبورگ می‌رسد. 
مسکو هشدار داده که چنین تصمیمی، توافق گذشته مبنی 
بر غیرهسته‌ای کردن منطقه دریای بالتکی را ملغی میک‌ند. 
شاید بلوف باشد اما اگر نباشد چطور؟ اگر این احتمال وجود 
دارد که پوتین در جنگ اوکراین از کی بمب اتمی تاکتکیی 
)با قدرت تخریب محدودتر( استفاده کند، چرا باید او را 
اینقدر تحت فشار قرار داد؟ باید پذیرفت که تامین امنیت 

اروپا همچون گذشته فقط با همکاری روسیه ممکن است.
چین و روسیه در جریان سفر پوتین به پکن، کی »شراکت 
نامحدود« میان خود اعلام کردند. بسیاری گمان میک‌ردند 
که این رابطه ممکن است در آینده به کی اتحاد نظامی میان 
2 کشور منتهی شود. جنگ اوکراین اما نشان داد که شراکت 
دو طرف قرار نیست کی اتحاد نظامی باشد. چین هیچ کمک 
نظامی به روسیه نکرده است. در عوض، تاکنون 2بار به 
اوکراین کم‌کهای بشردوستانه ارسال کرده است. وضعیت 
»عدم‌تعهد« میان چین و روسیه به دو طرف کمک میک‌ند 
که در کی حالت انعطاف‌پذیر، وضعیت مطلوب شراکت را 
حفظ کنند. روسیه خود را قربانی نظم جهانی کنونی می‌داند. 
پوتین بارها گفته که فروپاشی شوروی، بزرگ‌ترین فاجعه 
ژئوپلیتکی قرن بیستم است. برخلاف روسیه، چین بیشترین 
منفعت را از قواعد مالی حاکم بر نظم جهانی کنونی می‌برد؛ 
نظمی که بعد از جنگ سرد از سوی غرب برقرار شده است. 
به همین دلیل است که چین هرگز روابط اقتصادی خود با 

غرب را قطع نکرده است.
اینکه آمرکیا چطور می‌خواهد بر دو محور تنش )کیی در 
منطقه شرق آسیا و دیگری در اروپا( تمرکز کند، هنوز 
مشخص نیست. جو بایدن امیدوار است بتواند برخورد با 
روسیه را به کمک اروپایی‌ها در کی چارچوب منظم پیش 
ببرد تا بتواند خود بر مسئله چین در شرق آسیا متمرکز شود. 
بدون شک، جنگ اوکراین منابع آمرکیا را متوجه اروپا کرده 
و استراتژی دولت بایدن برای شرق آسیا را تضعیف کرده 
است. بنابراین، به نفع آمرکیاست که زودتر بحران اوکراین 
را حل کند. آیا جنگ اوکراین کی بزنگاه تاریخی است که به 
تغییر نظم جهانی منجر خواهد شد؟ می‌توان گفت که جنگ 
اوکراین، چرخش ژئوپلیتیک و اقتصادی جهان از غرب به 

سمت شرق را تسریع خواهد کرد.
منبع: اکونومیست

 الکساندر گروشکو
معاون وزیر خارجه روسیه

اگر فنلاند به ناتو بپیوندد، مسکو 
بیکار نخواهد نشست. در ناتو بحث 
تقویت نظامی کشورهای حوزه بالتیک 
مطرح است. درصورت پیوستن فنلاند 
به ناتو، آنها نیروهای‌شان را در این 
کشور مستقر خواهند کرد. باید بگویم 
استفاده احتمالی از سلاح‌های اتمی به 
وضوح در دکترین نظامی روسیه تبیین 

شده است. )ریانووستی(

 نیکوس دندیاس
وزیر خارجه یونان

آتن خواهان حضور نظامی آمریکا در 
یونان به‌ویژه در شمال کشور است. 
حضور نظامی آمریکا در راستای منافع 
ملی یونان خواهد بود. درخواست 
ما یک حضور پنج‌ساله است اما 
کتمان نمی‌کنم که دولت حتی یک 
دوره ۱۰ساله را درنظر گرفته بود. ما 
خواهان حضور نظامی آمریکا در 

الکساندروپولیس هستیم. )فارس(

عضویت اوکراین در اتحادیه 
اروپا، چند دهه طول می‌کشد

امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه، در سخنانی 
در پارلمان اروپا در استراسبورگ گفت که پیوستن 
اوکراین به اتحادیه اروپا به چند دهه زمان نیاز دارد. 
او گفت که این کشور می‌تواند به جای عجله در 
عضویت در اتحادیه اروپا، به کی تشیکلات موازی 
اروپایی بپیوندد. اوکراین 4روز پس از آغاز حمله 
روسیه به‌طور رسمی روند درخواست عضویت 
خود در اتحادیه اروپا را به جریان انداخت. ولودیمیر 
زلینسکی، رئیس‌جمهوری این کشور بارها خواستار 
تسریع در پذیرش درخواست عضویت این کشور با 
هدف مقابله با روسیه شده است. مکرون گفت که 
اتحادیه اروپا به جای پذیرش سریع، می‌تواند کی 
تشیکلات موازی ایجاد کند تا کشورها از ساختار 

امنیتی اتحادیه اروپا بهره ببرند.

نقل‌قول نگاه

‌خبر

یکوسک

ژئو بو،پژوهشگر در دانشگاه چینهوا در پکن

با پیروزی »فردیناند مارکوس 
انتخابات  در  جونیور« 
ریاست‌جمهوری فیلیپین، 
خانواده فردیناند مارکوس، 
دکیتاتور سابق این کشور، بار دیگر به قدرت 

بازگشت.
به گزارش دویچه‌وله، براساس نتایج 
غیررسمی، فردیناند مارکوس جونیور ۵۵/۹۶ 
درصد از آرا را به‌دست آورده که بیش از دوبرابر 
آرای مهم‌ترین رقیبش یعنی لنی روبردو، 
رهبر اپوزیسیون و معاون رئیس‌جمهور فعلی 
فیلیپین است. پس از این دو نفر، مانی پایکائو، 
قهرمان سابق بوکس جهان و سناتور فعلی قرار 
گرفته است. پدر و مادر فردیناند مارکوس 

در  جونیور، 
سال ۱۹۸۶ 
مجبور شدند 
را  فیلیپین 

ترک کنند، اما با 
این نتایج، سلسله مارکوس 

به‌احتمال زیاد پس از ۳۶سال 
به کاخ مالاکانانگ در مانیل، 
پایتخت این کشور بازخواهد 

گشت. نتایج انتخابات باید از سوی کنگره 
فیلیپین اعلام شود تا جنبه رسمی پیدا کند. 
تا 2 هفته دیگر، نتایج از سوی کنگره تأیید 
خواهد شد و فیلیپین دوره‌ای جدید را آغاز 
خواهد کرد. از حدود ۶۷میلیون فیلیپینی 
واجد شرایط رأی‌دهی، بیش از 65میلیون 
نفر در انتخابات شرکت کردند. سارا دوترته، 
دختر رودریگو دوترته، رئیس‌جمهور فعلی 
فیلیپین در کنار مارکوس جونیور برای معاونت 
ریاست‌جمهوری نامزد شد. رودریگو دوترته 
پس از 6سال ریاست‌جمهوری اجازه 
نامزدی مجدد را نداشت. او بیش 
از هر چیز به‌دلیل سیاست‌های 
خشن خود در جنگ با تجارت 
مواد‌ مخدر، مورد انتقاد قرار 
داشت. روش او در این مبارزه 
به قیمت جان هزاران 
نفر تمام شد و انتقاد 
جامعه بین‌المللی را 

برانگیخت. 
هم‌اکنون دادگاه یکفری 
بین‌المللی لاهه علیه او 

تحقیق میک‌ند.

 پسر دیکتاتور سابق فیلیپین،
پیروز انتخابات ریاست‌جمهوری شد

آسیا

گزارش

بحران پناهجويان؛ ناكامی بزرگ بايدن
بايدن نه‌تنها موفق به حل بحران پناهجويان در مرز مكزيك نشده، بلكه اجراي طرح مهاجرتي ترامپ را هم از سر گرفته است

آمار ماهانه ورود پناهجويان از مكزيك به مرز آمريكا
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آمار ورود و دستگيري پناهجويان در مرز مكزيك بين سال‌هاي 2020 تا 2022 رو به افزايش گذاشته و 
از بيش از 20هزار مورد به بيش از 200هزار مورد در ماه رسيده است. در دوران همه‌گيري كرونا، بيشتر 
پناهجوياني كه خود را به مرز آمركيا-مكزيك رسانده بودند، طبق قانون موسوم به »عنوان 42« از 
مرز اخراج شدند. در نمودار بالا، آمار پناهجوياني كه بلافاصله پس از دستگیري از مرز اخراج شده‌اند 
)رنگ زرد( و آمار پناهجوياني كه براي بررسي بيشتر پرونده )طبق قانون عنوان 8( تحت بازداشت 

قرار گرفته‌اند )رنگ آبي( به صورت جداگانه نمايش داده شده است.


